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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

                  مديرية التربية بولاية تمنراست                                                                                                        ة ـوزارة التربية الوطني

 6102/6102: السنة الدراسية                                                امتحـــان الثلاثي الأول                   

  رياضياتالثالثة : شعبة  

 ثلاثة ساعات و نصف: اختبار في مادة الرياضـــــــــيات                                                          المــــدة     

 

 ( :نقاط  4) التمرين الأول 

: المعادلة التفاضلية   ℝبر في المجموعة نعت  xeyyE  23':. 

:كما يلي  ℝعلى المجموعة  المعرفة gتكون الدالة  بحيثa  عين قيمة العدد الحقيقي -1  xeaxg  . حل   
للمعادلة  E. 

: التفاضلية  نعتبر المعادلة  -2  03':'  yyE                        حل المعادلة 'E. 
هي حل للمعادلة  kبرهن أن الدالة  -3 E  إذا وفقط اذا كانت الدالة gk   هي حل للمعادلة 'E . 

ثم استنتج مجموعة حلول المعادلة  E. 
للمعادلة  kعين حلا خاصا  -4 E  بحيث يكون معامل توجيه المماس للمنحنى الممثل للدالةk  في النقطة ذات

 .4يساوي  0الفاصلة 
 : (نقاط  4) التمرين الثاني 

بواقي قسمة  nأدرس حسب قيم العدد الطبيعي  -أ -1
n5  7على 

عين باقي قسمة كل من العددين  - ب
14382017 55  . 7على   و

347226 العدد nأثبت انه من أجل كل عدد طبيعي  -2 21256   nn  .7يقبل القسمة على    

nnn  التي يكون من أجلها  nعين قيم العدد الطبيعي  -3 547226 21256  
 . 7قابلا للقسمة على   

4-   n  عدد طبيعي ، نضع :nnn nn  2,2  

nn    :تحقق أن . أ  nn   

  : أثبت أن . ب    nPGCDPGCD nnn ;;  . 

استنتج القيم الممكنة لـ . ج  nnPGCD  ;. 

 ( : نقاط  5) التمرين الثالث 

المعرفة بتمثيلها البياني   fنعتبر الدالة  
fC  جانس في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد و مت ; ;o i j  حيث  

 1;2 eB و 1;3A و   3;1C  من البيان أجب عن الأسئلة التالية: 
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عين كلا من  (1     2'1'1" fوfوf. 

أكتب معادلة المماس  (2 T مماس  المنحنى

 
fC   عند النقطةC. 

بين أن المعادلة  -أ (3  0xf تقبل حلا وحيدا

 حيث  ;3  ثم أستنتج اشارة

 xf  علىℝ. 

 .fشكل جدول تغيرات الدالة -ب

mسب قيم الوسيط الحقيقي ناقش بيانيا ح (4   

عدد حلول المعادلة      mfxf . 

hلتكن  (5 المعرفة على الدالة     ;   

كما يلى        xfxfxh ln  . 

أعط عبارة  - أ xh' بدلالة    

   xfوxf '. 

 ثم شكل جدول تغيراتها hاستنتج اتجاه تغير الدالة  - ب

 

 ( :نقاط  2) التمرين الرابع 

 g على  دالة عددية معرفة ;0   كما يلي   :
 

   

 












00

0:

ln1
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xexg x

xx


                                                    

  
gC   في معلم متعامد متجانس تمثيلها البياني ; ;o i j . 

        0عند  gأدرس استمرارية الدالة  .1

 من المجالxمن اجل كل    هتحقق ان .2 ;0   فإن  
   

x

x

e
x

xg
ln

. 

 و  فسر النتيجة هندسيا    0عند   gأدرس قابلية اشتقاق  .3

احسب       .4
 
x

xg

x 
lim  

      بين ان .5 
 

1
ln

lim 


 x

xxg

x
1 لاحظ أن  )      

1
lim

0




 t

et

t
    ) 

 ثم استنتج ان   


xxg
x
lim     . 

 . هاتغيراتثم شكل جدول  g ادرس تغيرات الدالة  .6

 أحسب .7     1;2;3 ggg      أنشئ ثم 
gC . 

 " ناجح غير نفسك في تعتقد كنت إذا أبدا تنجح لن لكن و ناجح غير أنك يعتقدون الناس كان لو و حياتك في تنجح أن تستطيع" 

 

 7102 بكالورياامتحان اللتوفيق و النجاح في با –د ــــــجواليل أحم: الاستاذ 

 تمنـــراست  ثـانوية الشيخ أمود
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 تصحيح اختبار في مادة الرياضـــــــــيات

 رياضياتتصحيح الاختبار الثلاثي الاول شعبة الثالثة 

 التمارين عناصر الإجابة التنقيط

 مجزأة كاملة 

4  1 

 
 
 
 

 1 

 
 
 
 
 

 1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 1 

a: : تعين قيمة العدد الحقيقي  -1  xeaxg  . و    xeaxg  و لدينا '.
    xx aeeaxgxg   أي '3.3    xaexgxg  للمعادلة  حل gحتى تكون   '23

 E  يكافئ انxx eae    .1aأي ان  22
2-  :  03':'  yyE    حلهاxCey 3  .ثابت حقيقي  Cحيث   
هي حل للمعادلة  kن أن الدالة ابرهال -3 E  إذا وفقط اذا كانت الدالة gk   هي

حل للمعادلة  'E : 
حل للمعادلة  kإذا كانت- E    يكافئ    xexkxk  و لدينا '23

    xexgxg    بالطرح نجد أن    '23        033''  xkxgxkxg أي
ان        03'  xkgxkg  الدالة و منه gk   هي حل للمعادلة 'E . 
إذا كانت- gk   حل للمعادلة 'E  يكافئ       03'  xkgxkg يكافئ ان 

       xgxgxkxk 3'3'   و لدينا    xexgxg  و منه  '23
    xexkxk  23' حل للمعادلة    kإذن    E . 

إذن حلول المعادلة  E هيk  حيث    xeCxgxk 3.  و منه   
    xeCxgxk 3.   أي أن  xx eCexk 3.2    وC ثابت حقيقي. 

يعني 4يساوي  0في النقطة ذات الفاصلة  kمعامل توجيه المماس للمنحنى الممثل للدالة  -4
أن   40' k  نحسب المشتقة  xx eCexk 3.32'   و منه     Ck 320'  

432نجد ان  4نساويها بـــ   C  يكافئ
3

2
C  و منه  xx eexk 3.

3

2
2   

 التمرين الاول

 
4 

 
 

 1 

 
 
 
 
 
 
 

 

 1 

 
 
 
 
 

دراسة بواقي قسمة  -أ -1
n5  حسب قيم العدد الطبيعي  7علىn 

 7150   و 7551   و 7452   و 7653   و 7254  و 7355   و 7156   نلاحظ

 و منه  6تشكل متتالية دورية و دورها  7على  n5أن بواقي قسمة 

 7على  n5باقي قسمة 
kn لما  6   16 لما و     1هو  kn   26 لما  و    5هو  kn   4هو     

36 لما و   kn   46 لما  و    6هو  kn   56 لما و     2هو  kn   حيث. 3هوk  

 .    عدد طبيعي 

لدينا  -ب   423961438   46هو من الشكل  kn  2هو   7 على 14385باقي قسمة إذن . 

و  لدينا    133662017   16هو من الشكل  kn  5هو   7 على 20175باقي قسمة إذن     . 

347226العدد  nإثبات انه من أجل كل عدد طبيعي  -2 21256   nn  7يقبل القسمة على    

لدينا  7526  56وى قبالرفع الى n نجد   7526 5656   nn  و مما سبق نستنتج ان

 735 56 n   منه  نجد  و   1.....7326 56 n  و لدي 7547   وى قبالرفع الى

212 n نجد   7547 212212   nn  و مما سبق نستنتج ان   745 226 n  و منه

 7447 212 n  نجد  2بالضرب في 78472 212  n و  718    إذن

   2....71472 212  n  بجمع 1  و 2  نجد 7447226 21256   nn نجد  3بإضافة   

 التمرين الثاني
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 1 

 
 
 

 5,0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 25,0

 
 

 25,0

 

 77347226 21256   nn و .707    و منه 70347226 21256   nn   إذن

347226 21256   nn  7يقبل القسمة على . 

لدينا مما سبق  -3 7447226 21256   nn  بإضافةn5 نجد

 754547226 21256 nnnn     العدد   nnn 547226 21256     قابلا للقسمة

يعني ان  7على  7054  n  أي ان 735 n يكافئ 745 n  نجد  3بالضرب في

 71215 n  أي ان 75n  

لان )  7115  و 7512    و منه قيمn  المطلوبة هي(  kkn :57    

nn :التحقق أن . أ    -4 nn    لدينا










nn

nnn

n

n

2

2 2



  بالطرح نجدnn nn   

  : إثبات أن . ب   nPGCDPGCD nnn ;;   نضع 
    ';,; dnPGCDdPGCD nnn   لديناd  قاسم

nn  فهو قاسم للعدد  ,
nnn    و منه فهو قاسم  للعددn  إذنd  قاسم للعددينnوn  و منهd قاسم لــ'd....

 3 
  '; dnPGCD n  يعني أن'd قاسم للعددينnوn فهو قاسم للعدد 1nn و منه'd

nnقاسم للعددين d'منه  وnقاسم للعدد  و      
d.....قاسم للعدد d'إذن 4   
من  3  و 4 نجد أن'dd   أي ان   nPGCDPGCD nnn ;;   

. ج nnPGCD  22فهو قاسم للعدد nوnقاسم للعددين   ;  nnnn  القيم
الممكنة للعدد  nnPGCD   .2و  1أي  2هي قواسم  ;

5  

 5,1 

 5,0 

 

 5,0 

 
 
 

 5,0 

 
 

 5,0 

 
 
 
 
 
 

 75,0

 

 
 

تعيين كلا من  -1  02' f  معامل توجيه المماس عند النقطة 1;2 eBو  11' f 

معامل توجيه المماس عند النقطة    3;1C  وبما ان نقطة 3;1C  انعطاف فإن  01" f. 

كتابة معادلة المماس  -2 T لمنحنىل 
fC   عند النقطةC هي    111' fxfy  و لدينا

  31 f  و  11' f  2بالتعويض نجد xy. 

f نأ امي -أ -3    ىلع ةبيتر  و ةر متسم  ;3لاجملا يف اهروص ذخأت و  1;نم 0 و 

  لاجملا 1;  ةلداعملا   ةطسوتملا ميقلا ةيرظن بسحف   0xfاديحو لاح لبقت   من

المجال ;3 .  

جدول إشارة  xf

 
 fجدول تغيرات الدالة  - ب

 
 

mالمناقشة  بيانيا حسب قيم الوسيط الحقيقي  -4 للعدد حلول المعادلة        mfxf : 

اد فواصل نقاط تقاطع حل المعادلة   هو ايج 
fC  مع المستقيم m الذي معادلته mfy  

 :المناقشة 

لما  2;m نلاحظ أن   
fC  و m يتقاطعان في نقطتان و منه المعادلة تقبل حلين. 

2m لما نلاحظ أن    
fC  و m منه المعادلة تقبل حل وحيد ة وحيدة يتقاطعان في نقط. 

 التمرين الثالث
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 25,0

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 25,0

 
 
 

 25,0

 

لما  3;2m نلاحظ أن    
fC  و m حلينيتقاطعان في نقطتان و منه المعادلة تقبل. 

لما   ;3m نلاحظ أن    
fC  و m منه المعادلة تقبل حل وحيد  ة وحيدة يتقاطعان في نقط. 

عبارة -أ -5 xh' بدلالة       xfوxf '  :   
 
 xf

xf
xfxh

'
''  

لدينا   hلة استنتاج اتجاه تغير الدا-ب   
 
 xf

xf
xfxh

'
''  يكافئ   

 
  







 


xf

xf
xfxh

1
''  

 إشارتها 

  
متزايدة على المجالين  hو منه ;3 و 2;     و متناقصة على المجال 3;2  . 

 شكل جدول تغيراتها
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 5,0 

 

 75,0

 
 
 
 
 
 

لدينا     0عند  gدراسة استمرارية الدالة  .1

 
   

 
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

لأن    
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
 x
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x

xx

ln
lim;lnlim

00


 . 

لدينا   .2 
   

x

xx

exg

ln1

  يكافئ 
 

 
 

   
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xeeeexg
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. 


 

من المجال xو منه   من اجل كل  ;0     :
   

x

x

e
x

xg
ln

. 

طريقة أخرى 
 

   

 
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   
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لدينا     0عند   gدراسة قابلية اشتقاق  .3
   

0limlim

ln

00




h

h

hh
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  gات الدالة  دراسة  تغير .6
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  موجبة على المجال ;1 البة على المجال و س 1;0  إذن

t  متزايدة على ;1  و متناقصة 1;0  إذن فهي تقبل قيمة حدية صغرى هي  21 t  و

tمنه نستنتج ان  ه  موجبة على مجال تعريفها  و من   xg'  موجبة إذن الدالةg  متزايدة

على  ;0 

 تغيراتها جدول 
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